

## На бордаж! |

Auteur: Ольга Юркина, [Цюрих](#) , 14.07.2009.



© Keystone

В это воскресенье в Цюрихе «пираты» объявили о создании собственной политической партии.

|

Вся прелесть новости в том, что новорожденная партия провозгласила себя Швейцарской партией пиратов (PPS) и объявила войну... авторским правам. Вести бои на данный момент готовы 124 «корсара», под предводительством «капитана Флинта», в роли которого выступает президент PPS Дени Симоне, 24-летний студент факультета информационных технологий.

Да не покажется нашим читателям эта авантюра детской игрой картонными саблями. Политические пиратские движения уже существуют во многих европейских странах. «Пионерами» выступили шведы в 2006 году, за ними последовали французы, немцы, австрийцы и испанцы. Цель «пиратов» - подтвердить свое господство над морями Интернета и взять на бордаж все монополии и патенты, защищающие авторские права на музыку, фильмы и компьютерные игры.

В своем первом коммюнике Швейцарская партия пиратов требует бесплатного доступа народа к знаниям, культуре и средствам массовой информации и предлагает сократить срок действия авторских прав на музыкальные произведения до пяти лет. Объявив себя «представителями цифрового поколения», «пираты» подчеркнули, что совершенно беспристрастны в своих политических убеждениях и не относятся ни к

левым, ни к правым.

Со своей стороны, Швейцарский кооператив по правам авторов и издателей музыкальных произведений SUISA обеспокоен новостью о появлении на горизонте флибустьеров. «Защита произведений искусства – неотъемлемое человеческое право», - возражает пиратам Мартин Вютрих, представитель SUISA. В интервью информационному агентству ATS он заметил, что неприкосновенность авторских прав гарантирована международными соглашениями, и этот принцип непоколебим. Впрочем, ему пришлось добавить, что Партия пиратов может «попробовать изменить законодательство легальным путем».

Первая ассамблея «пиратов» должна состояться после летних каникул. На повестке дня – разработка стратегического плана действий. Пираты даже предполагают баллотироваться в кантональное правительство. Не стоит этому удивляться или смеяться. Шведским корсарам удалось-таки заполучить одно место в Европейском Парламенте в результате недавних выборов. Партия завоевала 7,1% голосов. Так что вполне возможно, что у швейцарских флибустьеров впереди еще немало побед.

[Официальный сайт Швейцарской партии пиратов \(PPS\)](#)

[швейцарская культура](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/na-abordazh>